

国防部就近期涉军问题发布消息

新华社北京10月13日电(记者 李晓明)国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人张晓刚13日就近期涉军问题发布消息。

陆军将参加东盟国防部长扩大会人道主义救援减灾专家组实兵演习

张晓刚介绍,10月14日至21日,中国人民解放军陆军将派出兵力赴印度尼西亚日惹特区,参加东盟国防部长扩大会人道主义救援减灾专家组实兵演习。此次演习采取多国混合编组形式组织,主要开展重大自然灾害背景下的人道主义救援减灾桌面推演和实兵演练,并进行相关领域学术研讨交流。

张晓刚说,今年以来,中国军队积极践行全球安全倡议,参加东盟国防部长扩大会组织的人道主义扫雷专家组联合扫雷行动,以及维和、反恐和人道主义救援减灾专家组实兵演习等,持续深化东盟国防部长扩大会机制下的务实合作,不断提升应对安全威胁、共同维护地区和平稳定的能力。

有关国家应停止用双边同盟条约对第三国搞军事胁迫

有记者问,据报道,日本防卫大臣访问美国期间,美方称期待与日建立强有力的合作关系,共同推进美日同盟关系,双方还重申维护印太地区和台海和平稳定的重要性。美方称,美对日防卫承诺涵盖所有日籍领土,包括钓鱼岛。请问发言人有何评论?

张晓刚说,中方一贯主张,有关国家间防务安全合作不应针对第三方,更不应损害地区和平稳定。需要强调的是,台湾是中国领土不可分割的一部分,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。无论美日说什么、做什么,都改变不了这铁一般的事,都撼动不了中方维护国家主权和领土完整的坚强决心和坚定意志。

张晓刚强调,我们要求有关国家尊重历史、正视现实,停止渲染炒作所谓“中国威胁”,停止挑动对抗,停止散布虚假叙事和挑衅言论,停止用双边同盟条约对第三国搞军事胁迫。中国军队坚决捍卫国家主权安全和领土完整,坚定维护地区与世界和平稳定。

日本不要在军事扩张的道路上越走越远

有记者问,据报道,日计划增加在九州的自卫队部署,有分析认为主要是应对中国在冲绳和台海日益加强的“军事威胁”。此外,日防卫省近期提交的2024财年预算创历史新高,超过7.7万亿日元。请问发言人对此有何评论?

张晓刚说,近年来,日方不断突破“和平宪法”约束和“专守防卫”原则,借渲染所谓周边威胁,大幅增加防卫开支,加快新型作战领域建设,发展远程进攻能力,在军事扩张的道路上越走越远,给地区和世界和平稳定以及战后国际秩序带来严重挑战,引发国内外广泛质疑和高度警惕。

张晓刚表示,中方敦促日方深刻汲取历史教训,多做有利于维护地区和平稳定的事,而不是相反。

孙海洋儿子被拐案一审宣判

新华社深圳10月13日电(记者陈宇轩 李雄鹰)深圳市南山区人民法院13日发布消息称,该院当日依法对被告人吴某龙拐骗儿童、吴某光包庇一案作出一审公开宣判,以拐骗儿童罪判处吴某龙有期徒刑五年,以包庇罪判处吴某光有期徒刑二年。同时判令吴某龙赔偿孙某飞、彭某英损失42万元,赔偿符某、彭某某损失42万元。

法院审理查明,被告人吴某龙于2007年10月9日、12月28日在深圳市南山区先后拐走被害人孙某、符某某,并将二人带至被害人吴某光的住处藏匿。随后,吴某龙将被害人分别交由其同乡或亲属抚养。2021年9月27日,公安机关询问吴某光时,吴某光对于本案有重要关系的情节故意作虚假证明,意图包庇吴某龙。

法院认为,被告人吴某龙拐骗不满十四周岁的未成年人,脱离家庭或监护人,其行为已构成拐骗儿童罪。被告人吴某光明知吴某龙犯罪行为而为其作假证包庇,其行为已构成包庇罪。根据两被告人的犯罪事实、性质、情节和认罪表现,法院作出上述判决。

换了工作医保关系怎么办?这些医保提示需了解

目前,全国多地已陆续启动城乡居民医保参保征缴工作。医保如何缴费?缴费记录在哪里查?换了工作医保关系怎么办?对于新参保人员、刚换工作的人以及灵活就医人员,这些医保提示要及时了解。

提示一:医保缴费不能轻易断缴

使用医保报销需要保证自己在参保状态中,如果停保了就无法享受医保的报销待遇,赶上生病去医院就得全部自己掏钱。专家建议,大家要主动参保、连续参保,更好地保障自己的医保权益。

对于企业、机关事业单位、灵活就业等人员来说,在参加工作后,员工和用人单位就存在劳动关系,用人单位应按规定在用工之日起30天内,给员工缴纳职工基本医疗保险。如

果出现换工作的情况,要注意转移自己的医保关系,按时在下个公司里进行接续。

对于城乡居民来说,也就是除职工基本医疗保险应参保人员以外的其他所有居民,需要自行到户籍地或居住证所在地的医保经办机构(或税务部门)办理参保。城乡居民医保的保费一般一年缴一次,一次保障一年,每年年底前缴纳保费,次年可享受医保报销待遇。2023年城乡居民基本医疗保险筹资标准为1020元,其中人均财政补助标准达到每人每年640元,个人缴费标准为每人每年380元。

提示二:医保缴费记录可以在线查

目前,公众可以通过“国家医保服务平台”App,查询医保参保信息、缴费记录和消费记录。登录“国家医保服务平台”App后,公众可

点击【首页】-【个人参保信息】即可查询自己的医保账户余额、月缴费基数以及个人参保信息;点击【首页】-【缴费记录】即可查询医保缴费记录明细;点击【首页】-【消费记录】即可查询自己的医保消费记录明细。

提示三:常驻异地人员医保要备案

先备案、后就医。因工作原因长期在外地居住人员,需要及时办理异地就医线上备案,发生异地就医时,如果没有提前备案,就不能享受相应的医保待遇。

登录“国家医保服务平台”App,点击【首页】-【异地备案】即可进入异地就医备案申请页面,该页面还可以查询异地联网定点医疗机构、统筹区开通情况等信息,点击黄色按钮【异地就医备案申请】即可进入申请页面。

据新华社电



10月13日,顾客在湖南省怀化市通道侗族自治县一家生活超市选购蔬菜。

10月13日,国家统计局发布的数据显示,9月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比由涨转平;环比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

新华社发(吴三东 摄)

存量首套房贷利率下调接近尾声 利率平均降幅0.73个百分点

新华社北京10月13日电(记者张千千 吴雨)中国人民银行货币政策司司长邹澜13日介绍,降低存量首套房贷利率工作已基本接近尾声。存量首套房贷利率调整后的加权平均利率为4.27%,平均降幅0.73个百分点。

邹澜在当日中国人民银行举行的新闻发布会上说,9月25日到10月1日,降低存量首套房贷利率政策实施首周,符合条件的存量首套房贷有98.5%完成利率下调,合计4973万笔、21.7万亿元。目前,绝大多数借款人均已第一时间享受到了实惠。对于其他还需借款人提供证明材料、银行予以认定的情况,主要银行将在一个月内完成调整。

中国人民银行调查统计司司长阮健弘在

发布会上介绍,随着降低存量首套房贷利率政策落地,9月末我国存量住房贷款加权平均利率为4.29%,比上月低42个基点,取得了显著的下降幅度。存量房贷利率下降能够有效减少居民的利息支出,提高居民消费能力,有助于消费平稳增长。

8月31日,中国人民银行、国家金融监督管理总局发布通知,引导商业性个人住房贷款借贷双方有序调整优化资产负债,降低存量首套房贷商业性个人住房贷款利率。自9月25日起,存量首套房贷商业性个人住房贷款的借款人可向金融机构提出申请,由该金融机构新发放贷款置换存量首套房贷商业性个人住房贷款或协商变更合同约定的利率水平。

燃气安全使用须知

为保障广大燃气用户安全使用天然气,请

您在使用燃气时注意以下事项:

线等。

1. 燃气灶具软管不合规、龟裂等情况均易导致燃气泄漏,为消除安全风险,根据国家标准GB/T 41317-2022《燃气用具连接用不锈钢波纹软管》规定,燃气灶具连接应采用专用不锈钢波纹软管,长度不应大于2米且中间不应有接头,与燃具的连接应牢固、严密,建议使用8年或发生故障时更换。

2. 在使用燃气时如果出现了意外熄火的情况,有熄火保护装置的燃气灶会自动切断气源,而且,燃气灶在不使用的情况下熄火保护装置也会自动关闭气源,防止出现漏气引起的事故,所以请购买使用带有熄火保护装置的燃具。另外,燃气热水器、锅炉的烟气不能排入室内或灶具、吸油烟机的排气道,以免造成一氧化碳中毒。

3. 燃气报警器是燃气浓度发生变化的探测设备,检测到燃气浓度异常会立即发出警报,可以有效提醒用户可能发生燃气泄漏迅速采取措施,保障用户用气安全。所以燃气报警器一定要保持通电且能正常使用状态。

4. 燃气用户不能擅自改装、拆除、损坏户内燃气管道、设施和燃气表,严禁盗用燃气、或将燃气管道作为负重支架、接地引线或缠绕电

5. 由于开放式厨房使用燃气存在着很大的安全隐患,如发生燃气事故没有阻挡会增大伤害程度,所以根据国家最新标准《燃气工程项目规范》GB55009-2021要求,开放式厨房明确不予通气。

6. 由于燃气在燃烧时需要消耗大量氧气,通风不好或灶具、锅炉等设备发生故障时,引起不完全燃烧会产生一氧化碳造成人身伤害,所以使用燃气时一定要开窗通风。如灶具、锅炉等用气设备出现故障及时联系设备厂家维修,建议使用8年即更换,不使用不合格的燃具和用气设备。

7. 建议燃气用户不定期将洗洁精水涂抹或喷洒在燃气管道、设施的各个接口处,如发现冒泡情况,说明存在漏气现象,立即采取开窗通风、关闭表前阀门,不要使用电器和明火等措施,到空旷地带拨打西宁中油燃气有限责任公司报修,报警电话5131117。

特别提醒:当您的房屋产权、使用权,及燃气供暖、生产、热水、灶具等管理权、使用权发生变更时,或房屋承租、出租前,请及时到西宁中油燃气有限责任公司办理燃气表气量核算或燃气过户手续,以保障您的权益不受损害。

7根石柱文物回归圆明园

10月13日上午,流失海外百年的圆明园西洋楼石柱回归故土,首次在圆明园遗址公园正觉寺的“最上楼”一层同公众见面。历经百年辗转,几经周折,7根石柱终于重新回到祖国的怀抱,成为继原位于西洋楼海晏堂的马首铜像后,又一批回归原属地的圆明园流失海外重要文物。

此次回归的石柱共7件,均为汉白玉材质,通高约80cm—92cm,立面有雕花造型,品相较好,推测均来自西洋楼遗址区。这些石柱正面纹饰以西式番花、贝壳纹等西洋雕花为主,侧面花瓶内花束则以具有吉祥寓意的牡丹、玉兰、荷花、菊花等中国传统花卉为主,主角卷云纹、开窗的海棠线雕刻方式等亦与中国古建望柱、栏板相同,体现了中西合璧的文化内涵。

在此次7根石柱回归过程中,社会力量慷慨奉献、主动作为,高等院校热心支援、建言献策,抓住海外收藏单位相向而行、释放善意的有利契机,国家多部门统筹引领、保驾护航,保护机构尽心履责、勇于担当。各方密切合作,历经10年,最终促成石柱回到原属地。

国家文物局组织中国社会科学院、故宫博物院、北京大学、四川大学等专家开展实物鉴定。专家一致认为:“该7件文物为汉白玉质地,工艺精湛,浮雕雕刻花卉、缠枝几何纹饰,具有中西合璧的文化因素。其质地、纹饰均可与现存圆明园西洋楼遗存的文物对照。该组文物保存较完整,略有风化痕迹,据工艺、纹饰和材质情况,可定为真品。该组文物原存于KODE博物馆,该博物馆旧藏中有大批民国时期文物。原持有者于民国时期曾长期在中国工作,该组文物应为其在此时期获得并流出中国。”

另据新华社13日消息,7件石柱文物原系圆明园建筑构件,1860年英法联军劫掠后流失海外,后为挪威卑尔根科德博物馆及西挪威艺术博物馆收藏。

本报综合消息

检察机关依法对张晓需涉嫌受贿一案提起公诉

新华社北京10月13日电 记者13日从最高人民检察院获悉,吉林省政协原党组成员、副主席张晓需涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院依法指定,由山东省菏泽市人民检察院审查起诉。近日,菏泽市人民检察院已向菏泽市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人张晓需享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:张晓需利用担任吉化集团公司党委副书记、经理,吉林市委常委、副市长,吉林市委副书记、市长,吉林市委书记,吉林省政协党组成员、副主席等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。